
資料５ 
プラス IT フェア 2018 東京会場（6/12） 

「受発注が！決済も！人手不足を救うプラス『つなぐＩＴ』」 

セミナーアンケート 

  

本日は、セミナーにご参加いただき誠にありがとうございました。本セミナーのご感想等につきまして、以

下のアンケートにお答えいただきたくお願い申し上げます。 

 

F１ あなたは、次のどのお立場で本日のセミナーに参加されましたか。 

□中小企業の経営者、管理職     □中小企業の経理・財務担当者 

□中小企業の購買・販売・営業担当者 □中小企業の情報システム担当者 

□上記以外の中小企業勤務者   □中小企業と取引を行う企業の担当者 

□金融機関関係者、中小企業の支援者（中小企業診断士、税理士等） → 問 10 へお進みください。 

 

F２ あなたがお勤めの企業等は、次のどれに当たりますか。 

□製造業   □建設業   □卸売業   □小売業   □運輸業・通信業 

□金融業   □不動産業  □宿泊・飲食 □IT ベンダー □その他サービス 

□その他（具体的に：                       ） 

 

F3 あなたがお勤めの企業等のおよその従業員数を教えてください。 

□10 名以下  □11～30 名  □31～100 名  □101 名～300 名  □301～1000 名 □1001 名以上 

 

問１ あなたの会社では、次のどの方法で発注・受注を行っていますか？（複数選択可） 

  発注：□電話 □FAX □電子ﾒｰﾙ □WebEDI □EDI（ｼｽﾃﾑでの発注） □その他 □わからない 

  受注：□電話 □FAX □電子ﾒｰﾙ □WebEDI □EDI（ｼｽﾃﾑでの受注） □その他 □わからない 

 

問２ あなたの会社の受発注業務で課題になっていること、改善したいとお考えのことはありますか？ 

（複数選択可） 

  □受発注業務にかかる人手を減らしたい  □受発注業務をもっとスピードアップしたい 

  □受発注の間違いや手戻りをなくしたい  □経理システム等にデータを取り込めるようにしたい 

  □取引先ごとに異なる受発注の仕組みをひとつにまとめたい 

  □その他（具体的に：                                ） 

  □特にない 

 

問３ 本日のセミナーでご紹介した中小企業共通 EDI は、前問でお答えいただいた課題の解決に役立つと思

いますか？ 

  □大いに期待できる  □まあまあ期待できる  □どちらとも言えない 

  □あまり期待できない    □まったく期待できない（→問４へお進みください） 

   

SQ 仮に、あなたの会社で中小企業共通 EDI を適切に導入して受発注に利用した場合、受発注業務の効率

化などの効果を金額にすると、月々どれくらいになると思われますか。（およそのイメージで結構です） 
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□１万円未満    □１～５万円未満   □５～10 万円未満   □10～50 万円未満 

□50～100 万円未満  □100 万円以上 

 

問 4 本日の講演をお聞きになって、中小企業共通 EDI の導入についてどう思われましたか？ 

□ぜひ導入したいので、具体的な検討を始めたい 

□取引先などから話があれば検討したい 

□現在利用しているパッケージベンダーが対応すれば、利用したい 

□今日の話だけでは判断できないので、もっと詳しい話を聞きたい 

□魅力的だが、すぐに導入するのは難しい →（SQ にお答えください。） 

□導入の必要を感じない →（SQにお答えください。） 

 

SQ 中小企業共通 EDI の導入・利用が難しいと思われるのはなぜですか？（複数選択可） 

□中小企業共通 EDI でやりとりできる取引先が少ない 

□受発注の件数が少なく導入メリットが小さい 

□導入に必要な知識を持った人材が社内にいない 

□利用している社内システムやパッケージソフトの対応が必要になる 

□関連する社内システムが未整備 

□現在の受発注の仕組みで問題ない 

  □その他（具体的に：                           ） 

 

問 5 本日のセミナーでは 2 社が中小企業共通 EDI の事例・製品紹介を行いましたが、ご関心のある事例・

製品はありましたか？（複数選択可） 

  □株式会社アクロスソリューションズ「MOS」 

  □株式会社 NTT データ「B2B TradeCloud」（ブース No.2 で展示中） 

  □上記以外で、適切な製品・サービスがあれば導入したい 

 

問 6 あなたの会社の入金・支払い業務で課題になっていること、改善したいとお考えのことはありますか？

（複数選択可） 

  □支払い業務にかかる人手を減らしたい  □入金消込業務にかかる人手を減らしたい 

  □違算の発生をなくしたい        □支払いに関する問い合わせを減らしたい 

  □経理システム等にデータを取り込めるようにしたい 

  □その他（具体的に：                                ） 

  □特にない 

 

問 7 セミナーでご紹介した ZEDI は、前問でお答えいただいた課題の解決に役立つと思いますか？ 

  □大いに期待できる  □まあまあ期待できる  □どちらとも言えない 

  □あまり期待できない □まったく期待できない（→問８へお進みください） 

 

SQ 仮に、あなたの会社で ZEDI を適切に導入して利用した場合、入金・支払い業務の効率化などの効果

を金額にすると、月々どれくらいになると思われますか。（およそのイメージで結構です） 
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□１万円未満    □１～５万円未満   □５～10 万円未満   □10～50 万円未満 

□50～100 万円未満  □100 万円以上 

 

 

問 8 本日の講演をお聞きになって、ZEDI への対応についてどう思われましたか。 

□ぜひ導入したいので、具体的な検討を始めたい 

□取引先、メインバンクなどから話があれば検討したい 

□現在利用しているパッケージベンダーが対応すれば、利用したい 

□今日の話だけでは判断できないので、もっと詳しい話を聞きたい 

□魅力的だが、すぐに導入するのは難しい →（SQ にお答えください。） 

□導入の必要を感じない →（SQにお答えください。） 

 

SQ ZEDI の導入・利用が難しいと思われるのはなぜですか？（複数選択可） 

□支払い・入金の件数が少なく導入メリットが小さい 

□導入に必要な知識を持った人材が社内にいない 

□利用している社内システムやパッケージソフトの対応が必要になる 

□関連する社内システムが未整備 

□取引先に ZEDI を導入してもらうことが難しい 

□現在の支払い・入金のやり方で問題ない 

  □その他（具体的に：                           ） 

 

問 9 これらの仕組み（中小企業共通 EDI、ZEDI）について、どのようなサポートやサービスがあれば、導入

の助けになると思われますか。それぞれについてお答えください。（複数選択可） 

      中小企業共通 EDI    ZEDI 

  より詳しい情報を提供するセミナーや勉強会  □  □ 

  導入について一から相談に乗ってくれる相談窓口 □  □ 

  取引先を含めた説明会や勉強会、導入相談サービス   □       □ 

  導入全般を支援する専門的・技術的サポートサービス □  □ 

  導入前後の社員教育・研修サービス   □  □ 

  導入費用に対する資金的な補助   □       □ 

 

問 10 本日のセミナーに関しまして、ご意見・ご感想・今後のご要望などを自由にご記入ください。 

 

 

 

 

ご回答ありがとうございました。 

差し支えなければ、ご連絡先の記入をお願い致します。 

 

ご住所                                         
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会社名     部署名       

 

お名前     メールアドレス      

 

 


